



烈士英魂返故土 十里长街接亲人

李道洲烈士骨灰昨日被送回家乡光山 近万名群众自发迎候

信阳消息(首席记者 韩蕾)弦山秋雨绵绵,紫水悲鸣涓涓。

3月7日下午3时许,当系着黑花挽幛载着李道洲烈士骨灰的灵车缓缓驶出大广高速公路光山车站时,路两侧绵延十余里的近万名家乡亲人早已泪眼模糊:英雄回家了!

短短三十分钟,从光山东站高速出口到光山县烈士陵园之间的7公里道路两侧,就挤满了胸戴白花、手拉横幅的男人、女人、老人与孩子,他们在等着,等着送李道洲烈士最后一程,等着接李道洲烈士回家。

“向烈火英雄学习致敬,愿军人兄弟一路走好”“救火英雄李道洲,我们接你回家”“沉痛悼念光山人民的好儿子李道洲烈士”……一条条黑底白字的条幅,犹如一颗颗沉痛而悲恸的心,无声地诉说着一座城市的哀悼和敬仰。

李道洲烈士生前的同学、朋友、亲戚来了;机关干部、学校教工、环卫工人来了;退休职工、工厂工人、社区老人也来了……上万名自发赶来的群众,他们含着热泪祈祷祝福:英雄一路走好!

路走好!

站在人群中,曹作风看着灵车,眼泪刷的涌了出来。作为李道洲初一时的班主任,曹作风对这个乐于助人的副班长印象深刻。如今,那个喜欢助人、坚强的男孩,已经成为烈士远去。“他要是还活着多好。他为了救人冲入火海,牺牲了,重于泰山。”说着,曹老师抬起手,默默地抹去脸上的泪水。“我感觉就像在做梦,我怎么也没想到李道洲就这样离我们而去了。”官绪鹏是李道洲生前的好友,虽然每年仅能相聚一次,但并没有冲淡他们之间的友情,得知李道洲去世的消息时,官绪鹏以及其他8名同学第一时间赶到了武汉,“自从他牺牲后,我每天都会看一下有关他的消息,就感觉他还在我们身边。”“我之前并不认识李道洲,但他的事迹却让我感到震撼,毫不犹豫三人火海,他值得我们每一个人铭记。”梁和明是众多自发前来送行的群众之一,她跟众人一样,怀着无比缅怀的心情,来送英雄最后一程。

灵车慢慢地向光山县望城岗烈士陵园驶去,一路上,道路



驻地官兵接烈士回家 本报记者 周涛 摄

两侧站满了前来送行的群众,有的敬着礼,有的低头默哀,有的默默凝望……下午3时30分,灵车抵达烈士陵园,自发前来的槐店乡的父老乡亲早已含泪在陵园门前迎候。

松柏掩映,鸟虫哀鸣。李道洲烈士的骨灰被珍重地安置在烈士陵园里。此后,李道洲烈士将与陵园里的千余名烈士共同注视着这片他深深眷恋的土地,一往情深,岿然不动。

烈士墓碑前,一位又一位乡亲,走来,鞠躬,又离开。一位又一位群众,手持百花,在李道洲烈士墓碑前沉痛悼念。归来吧,安息吧,我们的英雄!

>>>相关新闻

李道洲烈士追悼会在武汉举行

500多名市民自发送别救人英雄



追悼会现场,人们向李道洲烈士遗体告别 刘治鑫 谢程宇 摄

信阳消息(特派记者 周涛)大地呜咽,天空垂泪。3月7日上午,空降兵李道洲烈士追悼会在湖北省武汉市武昌区殡仪馆进行,军地领导、部队官兵、烈士家属以及武汉市民代表沉痛悼念李道洲烈士。

一条条横幅、一副副挽联、一枝枝菊花寄托着人们的哀思,上午10时,李道洲烈士的遗体安详地躺在武汉市武昌殡仪馆

天元厅内。他生前的战友、亲友和有感于他事迹的武汉市民,以及从信阳赶来的社会各界人士共500余人,怀着沉重的心情,冒雨来送这位英雄最后一程。

3日下午,武汉市洪山区东湖花园小区2期一户居民家中突发大火,就在附近的李道洲同志闻讯迅速参加抢救,两次冲进火场与他人成功救出一对年迈夫妇,但当第三次冲进火场继续

救人时,由于火势凶猛、浓烟滚滚,李道洲同志不幸罹难。牺牲时,他仍背着救援的女子。

“我是代表空降兵直升机组的战友来送道洲一程的。”李道洲生前的战友武现朋说,道洲是个好人!他既是班长又是党员,跟他在一起的6年时间里每逢重大任务都冲在前、危急时刻敢担当,起到了很好的示范引领作用。道洲平时话不多,但他会为班里每位战士着想,新兵下班他都会手把手去带教,是一个任劳任怨的老黄牛。“道洲这种见义勇为的举动,不愧为雷锋精神和上甘岭黄继光英雄精神的传人,更是我们全体官兵学习的楷模。”

连日来,有涌现出“上甘岭特功八连”以及特级英雄黄继光、一级英雄邱少云等一批英雄典范的空降兵部队上下,掀起一股向李道洲同志学习的热潮;有着“英勇无畏、敢于献身、不怕牺牲、舍生取义”精神沃土的信阳,为培育出了这样一名英雄而自豪。

逝者已往,英名长存。火化仪式后,英雄的骨灰于下午送回信阳市光山县安葬。

信阳沃土育英雄

——由李道洲三人火海救人说起(二)

周涛

春和景明的清新三月,回响着又一个英雄的名字;豫风楚韵之壮阔大地,传诵着又一段感人的故事。在缅怀英烈的时候,人们也许会问:为什么是信阳,为什么是信阳人?和平时期的这片土地,为何英雄如春笋破土般层出不穷,若繁星当空般灿烂夺目?其实,答案并不难找。

山山埋忠骨,岭岭铸英魂。革命战争时期,为了新民主主义革命的胜利,信阳人民前赴后继,有一百多万人参军参战、三十多万人英勇牺牲。是先烈们用鲜血把英勇无畏、敢于献身、不怕牺牲、舍生取义的革命老区精神浸入泥土、洒向大地,谱写了一首彪炳千秋的英雄史诗。

红色土地蕴藏红色基因,红色基因延续红色传统,红色传统铸就红色信念。坚定的理想信念,永恒的大别山精神,铭刻在历史丰碑上,也渗透于新时期的日常生活。近年来,信阳市委、市政府坚持不懈地推进思想道德建设,下大力气倡导社会主义核心价值观,倡导用先进典型示范推动工作,唱响主旋律,弘扬正能量,在这片红色沃土中,浇灌、培育出了英雄模范成长的“良田”。出身军旅世家的青年李道洲,从小就受长辈影响,善良、正直、孝顺,有一副热心肠。也正是因为成长于这片红色沃土,才有了他那紧要关头瞬间爆发的精神力量。

惟其如此,与众多信阳平民英雄一样,这个大别山的儿子为救人三入火海的英雄壮举,让革命军人的英气、时代青年的勇气、侠之大者的豪气,在一瞬间融为一体,气贯长虹,撼动山河,感天动地,淋漓尽致地展现了新时代革命老区的新风貌和大别山儿女的精神高度。